
 

 

ATA Nº 004/2023 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO REGIONAL DE ASSISTÊNCIA 
SOCIAL DA ASSOCIAÇÃO DOS MUNICIPIOS DO ALTO VALE DO ITAJAÍ - AMAVI. Aos 
trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (30/08/2023), às nove horas, 
no auditório da AMAVI, realizou-se a quarta reunião do ano do Colegiado de Assistência 
Social da AMAVI. Estavam presentes 25 participantes dos vinte e oitos municípios 
conforme lista de presença. A Coordenadora do Colegiado Sra. Elaine Luckmann deu as 
boas-vindas a todos os presentes, e solicitou aos novos gestores que fizessem a sua 
apresentação. Em ato contínuo passou a palavra para Denise, Assistente Social da 
AMAVI, que apresentou a pauta do dia: 1. Aprovação da ata da reunião do dia 
19/06/2023; 2. Orientação sobre o Plancon-AS – Vânia G. Souto; 3. Explanação da 
ILPI de Aurora – Luana 4. Socialização da Reunião do COEGEMAS e CIB – 17/08/23 
– Elaine Luckmann; 5. Assuntos Gerais. Após a apresentação da pauta no item 1. A 
ata foi aprovada. Denise passou a palavra para a coordenadora Elaine que solicitou para 
a plenária para pular para o item 4: Socialização da Reunião do COEGEMAS e CIB -
17/08/2023: - Co-financiamento do Estado - não foi depositada a segunda parcela; 
Situação dos recursos recebidos da primeira parcela: os municípios deverão verificar se 
o recurso recebido foi para custeio ou investimento. O Estado irá disponibilizar a planilha 
dos repasses aos municípios, logo após a reunião do dia 17/08/2023. - Apresentação do 
Técnico do INSS - demandas e termo de cooperação: O fluxo interno do INSS vai 
permanecer o mesmo, o usuário vai ficar na fila e seguir o trâmite normal para as 
avaliações. Denise lembrou a todos sobre a nota técnica e posicionamento da FECAM 
sobre os municípios assumirem as demandas do INSS. A União vai repassando a 
responsabilidade para os municípios, que não possuem capacidade técnica para as 
demandas do INSS. Também que não se deve informar o e-mail da secretaria sob pena 
de falsidade ideológica. - Prorrogação do prazo de atualização da Lei dos Benefícios 
Eventuais - alguns municípios estão com suas leis na câmara de vereadores em 
processo de atualização. Há 115 municípios que não atualizaram suas respectivas leis. 
Prorrogado o prazo até trinta de dezembro do corrente ano (30/12/2023). - 
Regionalização dos Serviços da Média e Alta Complexidade - o Estado teve dificuldades 
na aplicação do projeto piloto no Sul - onze (11) municípios não tinham um técnico de 
referência para os serviços. O Estado precisa implantar o projeto, pois já foi feito a 
pactuação, e irão para outra região iniciar o projeto piloto. - Pisos-Lei do FEAS 2019 - 
regulamenta a utilização e prestação de contas (os municípios optam onde vão gastar). 
- População em Situação de Rua - os municípios não têm mais poder de realizar “busca 
ativa da pessoa na rua e não pode recolher”. Tem que deixar a pessoa na rua. 
“Arquitetura Hostil” - não pode mais ter; proibido jogar fora os pertences da pessoa. 
Fluxo-Protocolo de atendimento - Estado vai fazer um diagnóstico, pois não tem 
diagnóstico dos municípios e está fazendo protocolo.  - Apresentação do PPA - está longe 
do repasse de 1% para os municípios em 2024.Os valores não terão muita diferença dos 
valores deste ano. – CIB - prazos para adequação da lei dos benefícios eventuais; 
calendário das reuniões, sendo a próxima em 21/09/2023 reunião extraordinária on-line. 
Sobre a população em situação de rua - implantar um comitê e também para os 
processos migratórios, para se ter mais informações dos municípios. Os valores da 
segunda e terceira parcelas do co-financiamento serão um pouco maiores da primeira, 
e previstos seus repasses nos dias 28/08 e 27/10. Sobre os cursos Sibec e Cadastro 
Único - Sipia Sinase-CT e Capacita Suas - até final do ano vão acontecer. Sobre a 
conferência de Segurança Alimentar aconteceu em Rio do Sul e a da Pessoa com 



 

 

Deficiência, vinte e um (21) municípios vão participar da conferência que será regional e 
ainda está sendo discutido sua organização. Foi cogitada a data de 13/09, mas será 
confirmado. Sobre a Conferência da Juventude - a maioria dos municípios não irá fazer. 
COMAC - pautas da assistência social e habitação serão nos dias 27 e 28 de setembro. 
Por fim, Elaine reiterou para os gestores acompanharem e participarem das reuniões do 
Colegiado e lerem os informes-resoluções para que se possa fortalecer a política de 
assistência social e avançar nas demandas municipais. Item 2 Orientação sobre o 
Plancon-AS – Vânia G. Souto – a oficina presencial foi agendada para o dia 06/09/2023. 
No item 3 - explanação da ILPI de Aurora – Luana - apresentação da Casa de 
Permanência para Idosos “Vô Ferretti” localizada em Aurora. A missão da casa é 
proporcionar algo diferente para os idosos, oferta de 15 vagas, com valor inicial de R$ 
3.500,00 (três mil e quinhentos reais). Foi repassado os contatos telefônicos dos 
proprietários da casa. Item 5 - Assuntos Gerais: Capacitação Paif - o curso será realizado 
nos dias 18-19-25-26 de setembro e pode ser utilizado recurso da Básica para 
pagamento dos participantes. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada com 
agradecimentos aos presentes, por parte de Elaine e Denise. E eu, Marilene Moratelli, 
1ª secretária lavrei a presente ata. 


